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0368-429.123; 0268-478.328 
www.nevazatoribrasov.ro 

Cum puteţi ajuta 

Asociaţia Nevăzătorilor Braşov este o organizaţie 
neguvernamentală şi depinde de donaţii pentru 
a-şi putea îndeplini misiunea şi a-şi desfăşura 

activitatea. 

În acest an încercăm să ajutăm peste 2.500 dintre 
cei mai defavorizaţi locuitori ai judeţului nostru. 

Una dintre cele mai bune metode prin care puteţi 
aduce o schimbare în viaţa acestor oameni este o 
contribuţie financiară pentru a sprijini eforturile 

noastre. 

Donaţiile pot fi făcute în contul Asociaţiei 
Nevăzătorilor din România - Filiala Braşov, 
RO23WBAN2511000008500569, deschis la 

SANPAOLO IMI Bank Romania, Suc. Brasov. 

Asociaţia Nevăzătorilor Braşov vă mulţumeşte 
pentru sprijinul dumneavoastră. 
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DIPLOMĂ ECDL  
(European Computer Driving Licence) 
CERTIFICAT INTERNAŢIONAL DE   

UTILIZARE A  COMPUTERULUI 
Primul pas spre EUROPA şi AMERICA! 

Organizăm 
CURSURI  ECDL / TESTĂRI ECDL

(Windows XP, Word, Excel, Access, PowerPoint, Internet) 
Participanţii beneficiază de următoarele avantaje: 

Posibilitatea de a primi GRATIS un CARD BCR VISA  
ELECTRONIC JUNIOR (daca ai vârsta între 14-18 ani); 

PREŢURI PROMOŢIONALE şi REDUCERI cuprinse între 15 % şi 25 %; 
Posibilitatea de a avea o DIPLOMĂ în INFORMATICĂ RECUNOSCUTĂ ÎN 

PESTE 140 DE ŢĂRI; 
ACCES GRATUIT LA INTERNET pe durata cursului; 
LECTORI cu DIPLOME ECDL de EXAMINATOR; 

SALĂ ACREDITATĂ de ECDL ROMÂNIA; 
CALCULATOARE PERFORMANTE şi SUPORT de CURS GRATUIT.  

Înscrieri şi informaţii la numerele de  
telefon 0268-426.867 şi 0745-132.130 



Pentru informaţii suplimentare accesaţi www.nevazatoribrasov.ro/ghid Pentru informaţii suplimentare accesaţi www.nevazatoribrasov.ro/ghid 

Tehnici elementare de 
ghidare 

Oferiţi-vă braţul pentru a ajuta. Persoana cu 
deficienţe de vedere vă poate prinde braţul şi 
vă va urma la jumătate de pas, obţinând 
indicii din mişcarea corpului dvs. 
Acordaţi suficient timp persoanei ghidate să 
vă prindă bine braţul înainte să începeţi să 
mergeţi. 
Potriviţi-vă pasul cu cel al persoanei ghidate. 
Daţi instrucţiuni unde este necesar, dar nu 
exageraţi cu ele şi fiţi atent să nu împingeţi 
sau trageţi persoana pe care o ghidaţi. 
Ţineţi minte să lăsaţi spaţiu corespunzător la 
ocolirea obstacolelor. 
Fiţi atent la pericolele existente la nivelul 
capului, mai ales dacă persoana pe care o 
ghidaţi este mai înaltă decât dvs. Este foarte 
uşor să ghidaţi pe cineva într-o creangă joasă 
sau parasolarul unui magazin. Urmăriţi de 
asemenea stâlpii şi bornele. Probabil veţi 
constata că persoanele pe care le ghidaţi 
preferă să folosească marginile trotuarului 
pentru a evita astfel de obstacole. 
Încetiniţi când vă apropiaţi de scări sau 
curbe. Spuneţi-i persoanei ghidate de ce vă 
apropiaţi şi plasaţi-i mâna pe balustradă sau 
mânerul uşii pentru orientare. 
Explicaţi când traversaţi o stradă sau intraţi 
într-o clădire. 
Explicaţi zgomotele puternice care pot 
alarma, cum ar fi lucrări de reparaţii şi sirene. 
Explicaţi schimbările în suprafaţa drumului, 
de exemplu dacă treceţi de pe asfalt pe iarbă 
sau pietriş, respectiv dacă drumul este pavat 
cu piatră cubică sau este deosebit de 
accidentat. 
Păstraţi-vă braţul cu care ghidaţi fix şi 
relaxat. Nu începeţi să-l legănaţi sau să 
arătaţi cu el spre diverse lucruri. 

Cum să interacţionaţi cu un 
nevăzător 

Trataţi oamenii cu deficienţe de vedere la fel 
cum aţi trata pe oricine altcineva. Ei fac aceleaşi 
lucruri pe care le faceţi şi dvs., dar uneori folo-
sesc tehnici diferite. 
Dacă cineva pare să aibă nevoie de asistenţă, 
întrebaţi. Persoana vă va spune dacă este într-
adevăr aşa. Dacă persoana respectivă e pe cale 
să întâlnească o situaţie primejdioasă exprimaţi-
vă temerile într-o manieră clară şi calmă. 
Nu apucaţi persoana exceptând cazul în care se 
află într-un pericol imediat. 
Nu vă fie teamă să vă declaraţi un asistent văză-
tor fără experienţă şi cereţi persoane ghidate 
sfaturi despre cum v-aţi putea îmbunătăţi. 
Pierderea vederii nu înseamnă pierderea intelec-
tului. Adresaţi-vă direct persoanei nevăzătoare, 
nu comunicaţi prin intermediul însoţitorului. 
Dacă aţi fi nevăzător, aţi vrea să vi se vorbească 
pe un ton normal. Ţipatul nu va îmbunătăţi ve-
derea unei persoane. 
Fiţi sensibil când puneţi oamenilor întrebări refe-
ritoare la deficienţele lor vizuale. Aceasta este o 
informaţie personală şi limitele ar trebui respec-
tate. 

Nu vă faceţi griji în privinţa folosirii unor cuvinte 
şi expresii comune, cum ar fi „priveşte”, „vezi” 
sau „ne uităm la televizor” în preajma persoane-
lor cu deficienţe de vedere. 
La intrarea într-o încăpere în care se află şi un 
nevăzător identificaţi-vă. Adresaţi-vă persoanei 
folosindu-i numele, pentru ca aceasta să ştie că 
vorbiţi cu ea. 
Ca însoţitor, spuneţi-i întotdeauna persoanei 
ghidate dacă veţi pleca, chiar şi pentru un inter-
val scurt de timp. Evitaţi să lăsaţi singură într-
un spaţiu o persoană cu deficienţe de vedere, 
pentru că asta o poate dezorienta. Puneţi per-
soana în contact cu cineva sau ceva, cum ar fi 
un obiect de mobilier, o balustradă sau un pere-
te. 
Lăsaţi uşile complet deschise sau complet închi-
se; uşile şi dulapurile pe jumătate deschise sunt 
extrem de periculoase. Nu rearanjaţi mobila sau 
lucrurile personale ale unui nevăzător fără a-l 
anunţa. 
Asiguraţi-vă că daţi indicaţii utilizabile. Fraze ca 
„peste drum” sau „stânga la următoarea inter-
secţie” sunt mai de folos decât descrieri vagi, 
cum ar fi „acolo”. 
Dacă persoana are un câine ghid, apropiaţi-vă 
de ea de pe partea opusă câinelui. 
Niciodată să nu distrageţi atenţia unui câine 
ghid, nu-l mângâiaţi şi nu-i daţi de mâncare. 

Sfaturi utile 

Dacă oferiţi un loc persoanei ghidate, faceţi asta 
prin explicarea poziţiei scaunului şi apoi plasarea 
mâinii sale pe spătarul acestuia. 
Într-un restaurant indicaţi clar scaunele libere. 
Oferta dvs. de a citi meniul cu glas tare ar putea 
fi apreciată, dar n-ar trebui să porniţi de la pre-
zumţia că nevăzătorii nu vor dori să-şi comande 
singuri mâncarea. 

La sosirea mâncării, întrebaţi nevăzătorul dacă 
ar dori să ştie ce se află în faţa lui. Puteţi des-
crie poziţia obiectelor dând indicaţii pe baza ca-
dranului de ceas: cafeaua dvs. se află la ora 3, 
zahărul este la ora 1. 
Reţineţi că persoanele mai în vârstă sau cele 
care au şi alte dizabilităţi s-ar putea să necesite 
o atenţie sporită. 

Dacă nu sunteţi sigur de cum puteţi ajuta, 
pur şi simplu întrebaţi. 


